

“国家工程师奖”首次评选表彰 长沙2名个人1个团队获表彰

长沙晚报1月19日讯(全媒体记者徐运源 周辉霞)19日,“国家工程师奖”表彰大会在京举行,81名个人被授予“国家卓越工程师”称号,50个团队被授予“国家卓越工程师团队”称号。长沙2名个人1个团队获表彰。

其中,三一集团有限公司董事、执行总裁兼总工程师易小刚,湖南轨道交通控股集团有限公司副董事长、总经理胡建华被授予“国家卓越工程师”称号;中联重科股份有限公司起重机械技术

创新团队被授予“国家卓越工程师团队”称号。从全省来看,湖南还有湖南科技大学教授万步炎被授予“国家卓越工程师”称号。

凭借一股创新精神,经过几十年的奋斗,三一集团发展成为享誉全球的工程机械制造商。其中,易小刚主持和指导一系列上百个规格产品的开发,突破了混凝土高压泵送、超长臂架设计和工程机械核心液压部件等多项关键技术,开发出一大批世界领先的核心产品。这

些技术,打破了国外混凝土机械长期以来的技术及价格垄断,引领整个行业的技术进步,多次创造和刷新世界纪录。

长期从事桥梁技术研究 with 工程建设的胡建华同样取得一系列引领性突破。比如设计了湘西矮寨大桥等多座大型桥梁工程,首创了塔-梁分离式悬索桥等三种新型桥梁结构,引领了中国桥型结构发展方向;发明了轨道滑移法等两大类重要施工工艺,实现了中国桥梁技术突破; —— 下转4版①

习近平在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示强调 坚定科技报国为民造福理想 加快实现高水平科技自立自强服务高质量发展

●希望全国广大工程技术人员坚定科技报国、为民造福理想,勇于突破关键核心技术,锻造精品工程,推动发展新质生产力,加快实现高水平科技自立自强,服务高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

●为表彰工程技术领域先进典型,党中央、国务院决定开展“国家工程师奖”首次评选表彰,授予81名个人“国家卓越工程师”称号、50个团队“国家卓越工程师团队”称号。

新华社北京1月19日电 在“国家工程师奖”首次评选表彰之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向受表彰的“国家卓越工程师”和“国家卓越工程师团队”致以热烈祝贺。

习近平指出,工程师是推动工程科技造福人类、创造未来的重要力量,是国家战略人才力量的重要组成部分。这次受表彰的个人和团队是我国广大工程技术人员的优秀代表,是广大工程师的榜样。

习近平强调,面向未来,要进一步加大工程技术人才自主培养力度,不断提高工程师的社会地位,为他们成才建功创造条件,营造见贤思齐、埋头苦干、攻坚克难、创新争先的浓厚氛围,加快建设规模宏大的卓越工程师队伍。希望全国广大工程技术人员坚定科技报国、为民造福理想,勇于突破关键核心技术,锻造精

品工程,推动发展新质生产力,加快实现高水平科技自立自强,服务高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

“国家工程师奖”表彰大会19日在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任蔡奇出席表彰大会并讲话。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席表彰大会并传达习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记专门作出重要指示,向受表彰的个人和团队致以热烈祝贺,对广大工程技术人员提出殷切期望,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工程技术事业的高度重视、对工程技术人员的亲切关怀。要围绕习总书记关于推动工程科技发展的重要论述,深入学习领会、坚决贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,广大工程技术人员创造了举世瞩目的骄人业绩。受表彰的个人和团队是各条战线工程技术人员的杰出代表,希望大家更好发挥示范表率作用,在新时代新征程上为党和人民再立新功。我国工程科技发展始终坚持党的全面领导,始终坚持造福人民,始终坚持新型举国体制,始终坚持发挥人才第一资源作用,始终坚持自力更生、自主创新,始终坚持开放合作,这些理论和实践结晶必须长期坚持并不断丰富发展。

蔡奇强调,广大工程技术人员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以受表彰的个人和团队为榜样,永远把党和人民放在心中最高位置,永远把敬业奉献融入血脉,永远把追求卓越作为标杆,永远把团结协作作为法宝,不断谱写新时代新征程工程科技发展新篇章。 —— 下转2版①

“长沙大讲堂”举行 做好全媒体时代的舆论引导 为推动高质量发展提供良好舆论环境

吴桂英周海兵出席

长沙晚报1月19日讯(全媒体记者 匡春林)19日下午,长沙大讲堂围绕“全媒体时代的舆论引导”举行专题讲座,舆论引导专家王惠应邀作专题讲座。省委常委、市委书记吴桂英,副省长、市长周海兵出席。

王惠以“全媒体时代的舆论引导”为题,结合实践经历、鲜活案例进行精彩的展示和讲述,为全媒体时代提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力,提供了重要启示和有益借鉴。

与会同志表示,本次大讲堂围绕全媒体时代的新闻舆论工作开展集中学习,让大家对新闻舆论工作有了更加清晰的认识、更加深刻的理解。接下来,将深入学习、全面贯彻习近平文化思想,特别是习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,进一步健全风险评估、综合研判、联动处置等工作机制,为推动长沙高质量发展和现代化建设提供良好的新闻舆论环境。

在职市领导,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,各区县(市)、省级以上园区主要负责同志,市委各部委、市直各单位、群团组织、市管企业、市属高校主要负责同志出席。

吴桂英指导基层联系点主题教育专题组织生活会 充分发挥战斗堡垒先锋模范作用 筑牢长沙高质量发展坚实基础

长沙晚报1月19日讯(全媒体记者 陈登辉 凌晴)19日上午,省委常委、市委书记吴桂英深入基层党建联系点雨花区井巷社区,指导二十三冶小区党支部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的重要思想和关于基层治理的重要论述精神,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,持续巩固拓展主题教育成果,为全面实现“三高四新”美好蓝图、推动长沙高质量发展和现代化建筑筑坚实基础。

会上通报了党支部主题教育开展情况、会前准备工作情况,党支部负责同志代表支部委员会作对照检查,支部党员依次查摆问题,开展批评和自我批评。大家在发言中说心里话、讲身边事,敞开心扉、坦诚相见,直面问题、“辣味”十足,开出了质量和效果。

吴桂英对支部深入开展主题教育、带领居民群众解决“急难愁盼”问题、推动小区治理提质增效等给予充分肯定,要求持续强化党性修养、锤炼务实作风,在为民服务、推动发展上持续用力、久久为功,不断把主题教育成果转化

为推动工作的实际成效。

吴桂英强调,基层党支部是执政之基、力量之源。全市基层党组织和广大党员要入脑入心学思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,带领广大群众始终感党恩、听党话、跟党走。要用心用情办实事,聚焦辖区居民所思所盼,重点抓好居家养老、健康医疗、环境卫生等,让群众的“幸福梦”在家门口实现。要提质增效抓治理,加强物业管理,守护群众安全,促进邻里和谐,倡导勤俭节约、绿色低碳生活方式,开展冬季“敲门行动”,确保群众用火用电用气安全。要聚焦聚力强党建,加强组织建设,严明纪律作风,培养更多的基层工作“多面手”、群众身边“贴心人”,让群众看得见、找得到、靠得上、信得过。

吴桂英强调,全市上下要牢固树立大抓基层的鲜明导向,持续推动“执政重在基层、工作倾斜基层、关爱传给基层”,真正重视、真情关怀、真心爱护基层党员干部,让大家更好地投身基层、发挥作用。

市领导罗缙吉、邹特参加。

门行动”,确保群众用火用电用气安全。要聚焦聚力强党建,加强组织建设,严明纪律作风,培养更多的基层工作“多面手”、群众身边“贴心人”,让群众看得见、找得到、靠得上、信得过。

吴桂英强调,全市上下要牢固树立大抓基层的鲜明导向,持续推动“执政重在基层、工作倾斜基层、关爱传给基层”,真正重视、真情关怀、真心爱护基层党员干部,让大家更好地投身基层、发挥作用。

市领导罗缙吉、邹特参加。

玉湖冷链(长沙)交易中心 项目落地长沙自贸临空区 周海兵出席签约仪式 并见证签约

长沙晚报1月19日讯(全媒体记者 黄汝兮)19日,玉湖冷链(长沙)交易中心项目签约仪式举行。副省长、市长周海兵,省商务厅党组书记、厅长沈裕谋,香港玉湖集团董事局主席黄向墨出席并见证签约。市领导彭华松、康镇麟、黄梁,市政府秘书长许凡参加。

签约仪式现场,香港玉湖集团、长沙市商务局、长沙自贸临空区管委会签署合作协议。据了解,香港玉湖集团总部设于香港,是拥有二十多年历史的跨国实业投资集团,已形成以国际食材供应链、产业综合发展运营为双核心,以冷链资产与智慧科技、渔农业投资经营与供应链管理、综合体开发与运营为三大战略业务板块的全链赋能型实业投资组合。玉湖冷链是香港玉湖集团旗下运营的冷链食品供应链企业。此次签约落地的玉湖冷链(长沙)交易中心项目总投资50亿元,用地约400亩,拟在长沙自贸临空区建设冷链物流、智慧园区、交易赋能及体验增值四大板块的综合性产业园,打造成为湖南省外商投资标志性项目。香港玉湖集团将以长沙基地为核心,整合玉湖境外产业链核心资源,打造“买全球卖湖南、买湖南卖全球”的生鲜交易服务平台,提升湖南在全球供应链的关联度和影响力,助推开放型经济高质量发展。

2023年湖南GDP突破5万亿元大关

长沙晚报1月19日讯(全媒体记者 周从笑)19日下午,湖南省人民政府新闻办公室举行新闻发布会。省统计局党组书记、局长、新闻发言人向世聪在会上发布2023年我省经济社会发展情况,国家统计局湖南调查总队党组书记、总队长、新闻发言人朱国勇发布2023年度湖南民生调查情况。

2023年,全省经济运行呈现前低、中稳、后升态势,一季度“数”有波动,二季度回落探底,三季度企稳回升,四季度逐月向好,全年经济稳中有进、进中提质,高质量发展取得新进展。根据地区生产总值统一核算结果,全省地区生产总值突破5万亿元大关,达到50012.85亿元,按不变价格计算,同比增长4.6%,其中第一产业增加值4621.28亿元、增长3.5%,第二产业增加值18822.81亿元、增长4.6%,第三产业增加值26568.76亿元、增长4.8%。

产业稳中有升

2023年,湖南加快建设“4×4”现代化产业体系,深入推进产业发展“万千百”工程,及时出台“稳增长20条”“文旅振兴20条”“支持民营经济发展壮大30条”等政策,用“真金白银”暖心助企,推动产业发展行稳致远。农业保持稳定,全省农林牧渔业增加值同比增长3.7%。工业持续回升。重实体、兴产业、抓项目,大力培育经营主体,深入推进“智赋万企”行动,重点抓好“十大产业项目”,工业“底盘”更加稳固。全省规模以上工业增加值增长5.1%,其中电子信息、有色、汽车分别增长11.8%、26.1%、16.5%。服务业增长加快。大力发展总部经济、楼宇经济,加快补齐生产性服务业短板,推进先进制造业和现代



服务业双向赋能,服务业“融合”更加高效。1月至11月,规模以上服务业企业营业收入5845.01亿元,增长10.2%,34个行业中29个行业实现增长。 —— 下转4版②

严阵以待科学调度 全力迎战低温雨雪

周海兵主持召开全市雨雪冰冻天气应对工作调度视频会议

长沙晚报1月19日讯(全媒体记者 黄汝兮)19日上午,副省长、市长周海兵主持召开全市雨雪冰冻天气应对工作调度视频会议,他强调,全市上下要充分认清春节前后应对雨雪冰冻天气的艰巨性、复杂性,坚决克服侥幸心理、畏难情绪和厌战思想,把应对雨雪冰冻天气各项工作抓得更紧、更实、更有效。市领导何朝晖、周敏,市政府秘书长许凡参加。

根据气象部门预测,长沙市21日至25日有一次低温雨雪冰冻天气过程。预计21日白天,小雨转雨夹雪或小雪;21日夜间至22日,暴雪、局地大暴雪;23日至24日白天,清晨有强霜冻;24日夜间开始又有新一轮雨雪天气。

周海兵指出,本轮寒潮具有持续时间长、降温幅度大、降雪量大等特点,势必影响生产生活、交通出行、能源保供等行业领域。各级各部门要严格落实省委、省政府部署安排,高度重视雨雪冰冻天气应对工作,始终把群众的安危冷暖挂在心上,密切掌握天气变化趋势,切实提高警惕,做好充分准备,有效规避雨雪冰冻天气可能带来的不利影响。要强化值班值守,严格落实24小时值班和领导带班制度,按照分级响应、分类响应的要求启动应急响应,严阵以待、科学及时指挥调度各项应对工作,确保力量充实、处置高效。要聚焦工作重点,突出做好“保畅通、保安全、保民生”,把保障交通运输安全和交通畅通作为重中之重,及时做好道路除冰扫雪工作,加强重要节点、重点路段警力值守,确保道路畅通、车辆安全有序通行。要抓牢城市运行安全,紧盯重点行业、重点领域、重要场所,强化安全监管,严防雨雪冰冻天气引发安全事故。要强化重要物资、能源保障,全力以赴确保城市秩序井然,市场供应充足、群众生活安定。

持续巩固主题教育成果 助推长沙人大工作开创新局面

市人大常委会机关第一党支部召开2023年度主题教育专题组织生活会 文树勋参加

长沙晚报1月19日讯(全媒体记者 彭玮蔚)17日,市人大常委会主任文树勋以普通党员身份,参加所在市人大常委会机关第一党支部组织生活会,与党支部成员面对面学习交流。市人大常委会副主任杨长江、市人大常委会秘书长缪晨光参加会议。

会前,第一党支部全体党员开展了自学自查、谈心谈话。会议紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题,第一支部负责同志报告主题教育开展情况、通报组织生活会准备工作及支委会查摆问题情况,支部成员严肃认真开展了批评和自我批评。随后,支部开展了民主评议党员工作,对预备党员的转正事宜进行讨论和表决。

文树勋指出,要对照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,更好地持续巩固主题教育成果,为长沙人大工作开创新局面作出更大贡献。 —— 下转2版②